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Saavutettavuus
Tilannekatsaus



Ensimmäinen saavutettavuuden tilannekatsaus
vuonna 2021

 Saavutettavuus määriteltiin helppoudeksi, jolla henkilöt ja yritykset tavoittavat 

tarvitsemansa palvelut ja toiminnot.

 Saavutettavuutta tarkasteltiin matka-ajan (henkilöauto/joukkoliikenne) ja 

infrastruktuurin laadun kautta

 matka-aikaa Helsinkiin, Helsinki-Vantaalle, maakuntakeskuksiin

 Verkkojen peittävyyttä (ml. viestintäverkot)

 Työpaikkojen saavutettavuutta  

15.12.2022 2



15.12.2022 3



Vuoden 2022 painopisteet

Uusia tapoja tarkastella saavutettavuutta

Yritysten saavutettavuus

Kansainvälinen saavutettavuus
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Maantieteellinen saavutettavuus

 Maantieteellinen saavutettavuus = matka-ajat henkilöautolla ruudusta ruutuun lasketaan yhteen ja 

jaetaan ruutujen määrällä. Mitä pienempi arvo sitä parempi maantieteellinen saavutettavuus 

henkilöautolla (kuvassa mitä punaisempi alue sitä parempi saavutettavuus).

 Ei mielekästä laskea joukkoliikenteelle 
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Potentiaalinen saavutettavuus

 Otettu huomioon matka-ajan lisäksi jokaisen ruudun väestön määrä. Mitä korkeampi 

luku sitä parempi saavutettavuus.
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Yritysten 
saavutettavuus
Kyselyn tulokset
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Kuinka arvioida yritysten saavutettavuutta?

 Yritysten saavutettavuudelle on vaikea laatia saavutettavuusmittaria, koska yritysten 

saavutettavuus on monimutkainen ilmiö

 Matka-aika (kuljetusaika) ei ole yrityksille samanlainen saavutettavuuden mittari kuin 

yksittäisille henkilölle

 Kyse logistisista ketjuista, joihin vaikuttaa moni tekijä

Yritysten saavutettavuutta on mahdollista arvioida kyselyllä yrityksille
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Yritykset ja saavutettavuus
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Kysely kauppakamarien jäsenyrityksille yritysten 
saavutettavuudesta

 Kysely tehtiin 28.11 – 5.12.2022 välisenä aikana, nettikysely

 Kyselyssä kartoitettiin, kuinka liikennejärjestelmä vaikuttaa yritysten saavutettavuuteen, kuten 

tavarakuljetuksiin, työvoiman saatavuuteen, asiakkaiden pääsyyn yrityksiin sekä yritysten välisiin 

toimituksiin.

 Vastauksia 770 kpl 
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Kysymysten rakenne:

Esim. Kuinka hyvin väyläverkoston laajuus mahdollistaa tällä hetkellä tavaraliikenteen kuljetukset 

yritykseenne/yrityksestä?

 Vaihtoehto Eos/ei merkitystä ei ole mukana tulosasteikolla
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Kuinka hyvin väyläverkoston laajuus mahdollistaa tällä hetkellä 
tavaraliikenteen kuljetukset yritykseenne/yrityksestä?

15.12.2022 12

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4

Sisävesiväylät

Rataverkko

Yksityistiet

Meriväylät

Katuverkko

Tieverkko



Kuinka hyvin väyläverkoston kunto mahdollistaa tällä hetkellä 
tavaraliikenteen kuljetukset yritykseenne/yrityksestä?
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Kuinka hyvin seuraavat tekijät mahdollistavat yrityksenne 
tavarakuljetukset?
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Yrityksenne tavarakuljetusten kannalta tärkein tekijä
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Kuinka hyvin väyläverkkojen laajuus mahdollistaa yrityksenne työvoiman 
saatavuuden?
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Kuinka hyvin väyläverkkojen kunto mahdollistaa yrityksenne työvoiman 
saatavuuden?
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Kuinka hyvin seuraavat liikennepalveluihin liittyvät tekijät 
mahdollistavat yrityksenne työvoiman saatavuuden?
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Kuinka hyvin seuraavat tekijät mahdollistavat asiakkaiden yhteydet 
yritykseenne?
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Yrityksenne henkilöliikenneyhteyksien (työvoiman saatavuus, 
asiakkaiden pääsy yritykseen ja yritysten väliset yhteydet) kannalta 
tärkein tekijä. 
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Millainen tietoliikenneyhteys/nettiyhteys yrityksellänne on käytössä?
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Onko toiminta-alueellanne saatavilla yrityksenne toimintaa varten
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Onko yrityksenne käytössä oleva tietoliikenneyhteys/nettiyhteys riittävä 
toimintaanne varten? 
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Mikä on tärkein ominaisuus, mikä tietoliikenne-/nettiyhteyksiltä 
vaaditaan yrityksenne toiminnan mahdollistamiseen? 
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